

聚焦安居就业等八大模块 一件事一次办一类事一站办 长宁青年服务一站式平台今上线

青年报记者 周胜洁

本报讯 想查询用工政策，想找工作，想寻找靠谱且合适的房源，想为孩子报名参加爱心寒托班。求职就业、筑巢安居、婚恋交友、权益保障等一系列事宜，马上就能在一个平台上办理了。

今日，长宁区青年服务一站式平台将在“随申办市民云”长宁旗舰店上线。该平台由长宁区府办、区数据局、团区委联合打造，以“减环节、减时间、减材料、减跑动”为目的，通过业务流程再造，打通市区两级、条线部

门“数据烟囱”，汇聚八大办事模块，为广大青年提供全方位、多层次的服务和支持的青年服务一站式平台，实现“一件事一次办”“一类事一站办”。

在试运行阶段，工作于长宁的互联网企业青年小陈已经通过“长宁青年服务一站式平台”的“青年文娱服务”板块，报名参加了青年夜校，这个板块链接青年中心，优选夜校课程，还发布文体交友活动。“这个平台的服务事项很全面，可办理相关政务事项，也可在线报名参加青年文娱类项目。”小陈说。

记者点开“随申办市民云”

App，在随申办首页点击左下角“区域”，选择“长宁旗舰店”，进入旗舰店首页，能在“特色服务”栏目或者banner轮播图的醒目区域，找到“青年服务一站式平台”应用图标，点击就可以进入标有“青年身边事，我的心上事”青年服务一站式平台，共有小学生爱心寒暑托班服务、青年安居服务、青年就业服务、青年政策查询、青少年权益服务、青年志愿服务、青少年创新学院和青年文娱服务这八大板块。

点开“青年安居服务”板块，细分为“留学生公寓”和“安居服务一件事”两方面，这里可以方

便快捷查询人才公寓租金补贴政策、查看房源、在线选房、登记申报等。

“青年就业服务”板块则分为线上用工指导、15分钟就业地图、人才政策一键查、高校毕业生就业一件事等，这里可以为青年提供就业、创业、生活补贴等各类政策信息“一站式”查询。“青年权益服务”板块提供青少年心理健康咨询，帮助青少年应对成长过程中的心理困扰。此外还提供涉外公证材料线上申报办理，辅助青年完成各类申报，享受足不出户的便捷服务。

为达到最佳办事体验感，在

平台全面推出前，长宁团区委坚持“开门作调研”，广泛听取青年朋友意见建议，梳理出青年普遍关心的八大类服务事项。同时运用智能化手段，对安居服务、权益服务等办事模块实现集成智能引导、智能预审、数据复用预填等，以用户为角度提升界面的好办度和亲和力。

长宁团区委相关负责人表示，在市条线部门支持下，下一步将继续拓展青年“一件事”服务范围和服务能级，打造最全的青年“家”服务平台，推进青年服务事项更加集成高效，持续提升青年办事的便捷度、体验度、满意度。

打开围墙释放绿色空间

本市已开放共享单位附属绿地125个

青年报记者 刘晶晶

本报讯 打通藩篱，让本来属于单位的绿地开放给全体市民共享。记者昨天从市绿化市容局获悉，全市“十四五”期间已开放共享单位附属绿地125个，改造成口袋公园32个。

在位于浦东新区世博大道1919号的中国商用飞机有限责任公司总部大楼南侧广场，有一个名为“云飞园”的小公园，不少路过的上班族都会在这里坐一坐，晒晒太阳。而曾经，这个小公园被一道绿篱分隔成了两处，里边出不来，外面也进不去。

浦东新区绿管中心副主任张玲告诉记者，这本是两片归属不同的绿地。外面是公共绿地，而里边1000多平方米都是属于商飞总部的附属绿地。虽然都是绿地，但互不相通，各归各管。“当时商飞也提出了意愿，是不是可以跟我们的公共绿地共融，让他们的职工在午休时可以方便进入到公共绿地中来，我们也正好在推进单位附属绿地开放共享的工作，双方一拍即合。”

尽管意愿都很强烈，但真正做起来，还是有不少波折。绿地开放之后，权属是不变的，用地性质也不变，还是属于商飞，与区属的公共绿地在财政出资、改造时间、设计施工各方面都需要重新商讨，“我们双方也洽谈了好多次，最后统一了意见，设计和施工都统一进行，保证景观上的效果。我们的公共绿地也因

此推迟了改造时间。”张玲告诉记者。

如今，绿篱不再，商飞大楼广场下的绿地与公共绿地一直延伸到人行道上，在高楼间形成了一个5000多平方米的共享绿地，以口袋公园形式向公众开放。

而在杨浦区黄兴路1618号，同样有一块来自于单位的附属绿地被打通共享。位于黄兴路国权东路路口东南角的这块绿地附属于大润发杨浦店，绿地北侧和西侧原有高约1米、长42.9米的挡墙，并种植了高约3米的珊瑚绿篱，视线遮挡严重，市民都不可进入。

如今，通过拆除挡墙与绿篱，增加花坛坐凳等休憩设施，保留了长势较好的香樟和广玉兰，新增三棵丛生白玉兰为主景树，营造出以玉兰为主题的可进入式的休闲绿地空间。绿地开放后，不仅为周边居民提供了公共活动空间，也让大润发有了“获得感”，吸引客流进入，可谓共赢。

记者从市绿化市容局获悉，至今年10月，全市“十四五”期间已开放共享单位附属绿地125个，改造成口袋公园32个。上海体育运动健康科学研究所（吴兴花园）、上海音乐学院汾阳校区、华东政法大学长宁校区、上海辞书出版社、大润发薇花园、商飞总部口袋公园等一批典型项目都取得了良好的开放效应，目前还有部分项目在建设推进过程中，很快也会向社会开放共享。



“云飞园”一瞥。

青年报记者 刘晶晶 摄

奋进强国路 阔步新征程



大宁集团青年团队尽心尽力为科创企业当好“店小二”。

受访者供图

大宁青年为科创企业当好“店小二”

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 入驻大宁功能区的科技企业上海芯信安电子科技有限公司和入驻多媒体谷的莱茵技术(上海)有限公司是“隔壁邻居”。但因为一墙之隔，原本两家互有业务往来的公司的工程师想要“串门”得绕很远的路，在大宁功能区建设主体——大宁集团的助力下，最终打破了围墙，为企业间的高效交流架起了“暖心通道”。

为企业“量身定制”解决方案

芯信安是大宁中心广场三期(宁汇广场)的一家科创企业，如今该公司的工程师想要到合作伙伴公司莱茵科技的办公楼，只需要穿过一个小门即可。

但在一年前，双方的技术人员还要为绕路而烦恼。两家公司分属不同的园区，虽然直线距离近在咫尺，却因为一道门而阻隔了便利，绕行距离约2公里，耗时约20分钟。能不能额外开一道门呢？大宁集团的“店小二”们迅速行动起来，多次走访、沟通、协调，很快为芯信安和莱茵技术“量身定制”了一套专项解决方案：凿墙开出一扇侧门，方便业务往来。

仅仅一个月的时间，这道门

就开凿成功，图景变成实景。

芯信安也是静安区第一家实现工业上楼的企业，企业做芯片检测，对办公楼的承重、避震有较高的要求。在大宁集团青年企业服务团队的助力下，最后为该企业找到了一栋没有地下车库的独栋楼作为办公楼。

“我们企业的耗能比较高，大宁集团前后两次协调电力公司为我们解决扩容的问题。今年六七月份，我们一楼的实验室扩建至1000多平方米，涉及施工、制冷降温设备等问题，园区都帮我们一一解决，让我们很感动。”芯信安董事长助理朱军介绍说，在园区的助力下，企业实现了快速发展，办公楼的面积也增加了一倍。

而像这样的科创企业，在大宁功能区还有很多。就在今年的进博会推介会上，大宁功能区管委会亮出了靓丽的“成绩单”：功能区科创企业总数达到474家，园区科创浓度再跃升。

大宁集团党委书记、董事长毛立鹏告诉记者，从“十四五”规划初期首次提出将科创产业作为区域重点发展产业以来，短短三年间，大宁功能区已然实现了从“以文创为主”到“文创+科创”双轮驱动的产业格局的重大转变，并迈入了从数量积累向质量提升的崭新阶段。

营造硅谷式科创氛围

“这里有硅谷的氛围。”2020年来到大宁集团研究室(投资部)工作后，李迟多次听入驻的科创企业创始人说起类似的话。“我们园区的环境比较静谧，富有生活和人文气息。园区不远处就是大宁灵石公园，很多企业家喜欢在公园跑步，我们还特地在公园内开设了智慧跑道，每年还会举办半马。工程师深夜下班，想要喝啤酒撸串，走出园区就有丰富的商业业态，吃喝玩乐应有尽有，真正实现了生活工作两不误。”

李迟所在的投资部共有8个成员，90%都是90后95后，且来自不同的专业背景，实现了专业互补。

在李迟看来，他和同事们的身份就好比是淘宝“小二”。“‘双11’的时候，大家喜欢抢红包，但其实政府会定期发放‘政策红包’。作为‘小二’，我们要做的就是服务好企业，通过沟通对接，开展政策分享会、路演、培训等，为企业量身定制套餐，做到一企一策。”

这些年，这支青年团队尽力为入驻企业搭建行业交流、政企沟通、产品展示等多元平台，营造活跃的创新氛围，提升营商环境软实力。